

共收到19份限期整改书 2份重大隐患整改书

# 3年了,莱迪终于通过消防验收

长期困扰消防部门的重大火灾隐患单位——时尚莱迪广场近日终于通过了消防验收。时尚莱迪广场从改建以来,一直过不了消防这一关。近日莱迪整改到位,使得新街口商圈的消防安全大大提高。

## 到底改了哪些地方?

去年3月,时尚莱迪广场被列为重大火灾隐患单位。莱迪广场戴经理说:“消防大队的副大队长天天跟着我上班,督促我们一定要投入人力、财力进行整改。”

据了解,当时的莱迪广场

存在很多的问题。比如原设计的防火分区被破坏,有的防火卷帘在改造中被拆除,有的防火门被摊位堵死,防火分区形同虚设。同时,消防控制室的位置不妥,没有直通地面的安全出口,门外还有不少的摊位。另外,内部使用可燃材料较多,摊位装修、餐馆桌椅、装饰广告以及管道保温材料等都没有使用阻燃材料。疏散只是标志,设置也不合理,并且损坏严重。

最主要的问题在于,疏散走道宽度不足,内部摊位密度过大挤占疏散通道,而且负二层的安全出口数量不足,只有3个,远远达不到消防安全要求。

经过一年多时间的整改,目前这些问题已经全部整改到位。

## 3年整改终于通过验收

南京时尚莱迪广场隶属深圳时尚集团,莱迪广场为地下人防工程。南京市白下区消防大队介绍,2004年莱迪改造之前,这里生意冷淡,顾客稀少,所以就一直没有体现出消防安全隐患问题。但是,时尚莱迪经过改造抢着开业后,消防部门马上发现了消防隐患。2005年,莱迪在收到消防部门的整改通知书后,也经过几次整改,但随着莱迪的规模扩大,人防工程的要求与消防整改存在不少矛盾之处,有些整改措施一时无法展开。

为了新街口商圈的消防安全,消防部门从2005年开始,共向莱迪开过19份限期整改通知书,2份重大隐患整改通

知书,并着手研究解决时尚莱迪火灾隐患的方法。2007年,莱迪还被列市政府挂牌督办的重大火灾隐患单位。

据介绍,这次改造莱迪共投入了630万元,撤除了100多家摊位。今年7月,整改工作完成,通过消防部门的验收。消防部门松了一口气:“平时日人流量约1万,节假日高达3万,现在整改通过了,大大提高了新街口商圈的消防安全。”

## 万一发生火灾如何逃生

目前莱迪各个人口以及12个消防分区都有指示图,顾客进入商场的时候,请先看一下自己的位置,并看一下自己所在分区的安全出口在哪里,目前商场可以保证每一个地点

都能看到安全出口指示牌。

如果一旦发生火灾等突发事件,顾客应该从本区的安全出口快速有序离开,如果本区失火需要封闭,请按照疏散图以及商场保安人员的指引,从相邻的分区出口离开。消防部门介绍,目前新街口地下是一个互通的网络,可以满足各单位互相疏散的要求,比如莱迪就与地铁、商贸、新百等互相连通,只要按照引导找对安全出口,现在的疏散通道宽度能够满足疏散的要求。

消防部门也提醒,万一发生火灾,商场内会停电,到时地下商场内就会一片漆黑。这时,顾客们就要看准安全出口的指示牌,在应急灯的照明下,有序地疏散,切勿慌乱。

快报记者 吴杰

## 民生短消息

### 红山排档街 全城招募特色小吃

无论是炎炎夏日,还是三九寒冬,去大排档吃宵夜是很多南京人生活中的一部分。然而,随着对城市环境的要求越来越高,路边大排档的油烟、噪音、污水都成为周边居民头疼的问题。位于红山路28号的红山排档街就致力于成为一个排档小吃的聚集地,目前,该项目招商已经全面开始,最低1.5万就能租下45平米的店面,做一年生意。

该项目相关负责人介绍,南京的露天小摊点已经全部取缔,比如附近的迈皋桥、晓庄广场也严禁摆摊。可是,对部分南京市民而言,吃宵夜是生活的一部分,而排档又是宵夜的主要内容,所以在玄武区政府的鼓励下,红山排档街项目启动了。

据了解,排档街占地面积18000平方米,实际经营面积14000平方米,停车位约400个。目前前来登记的准业主已经超过了800个。如果一切顺利,预计今年年末明年年初就能开门迎客。

目前红山排档街的规划是,一楼为一些具有一定品牌知名度的餐馆;二楼则以南京人喜欢的盆菜为主;三楼则是烧烤、小吃铺面。红山排档街二楼的商铺年租金为1.5万元,面积为45平方米;一楼同样45平米的6米挑高商铺租金为4.5万一年,且门口空地也可供承租者使用;三楼商铺的租金则为1.8万元,因其会比二楼商铺多出一个顶楼的露台供承租者使用。此外还提供租赁每月800元的小吃摊位。

快报记者 张波



一群水鸟在南京东郊琵琶湖水面上嬉戏,“扑通扑通”声不绝于耳,场面很是壮观。

快报记者 冯波 摄

## 查赌博机查到7台“动车组” 店主屡教不改,40台游戏机被没收

快报讯(见习记者 李蓓超)23台游戏机、17台赌博机,其中还有7台最新生产的“动车组”赌博机,执法人员直叹“这个老板挺新潮的,都是流行的赌博机。”昨天,南京市文化局联合了公安局、工商局在江宁区双龙大街查封了一家无证无照经营的“黑游戏机厅”,共没收游戏机40台,该游戏厅老板将受到罚款惩罚。

这家游戏机厅位于江宁区双龙大街“金马湖”二楼,长告诉记者,他们之前已经给

据了解,这也是该片区最大的一处游戏机厅,可是当执法人员赶到时,这家店却“闭门谢客”,最后公安只好强行进入。记者看到,近200平米的大厅内摆放了40台游戏机,而17台赌博机则被放在最靠里的角落里。“这种上面印有‘赔率’‘押大’‘押小’的都是赌博机,不管这家店是否有营业执照,赌博机一定会被没收的。”江宁区文化局局长告诉记者,他们之前已经给

这家店的老板发了至少3次整改书了,他本人也写过保证书,说“绝对不再开,开了后果自己负责。”没想到这位店主屡教不改,只好强行将40台游戏机全部没收。

王局长表示,按照规定,对无证无照经营的游戏机厅的处罚都是在2000元~5万元不等,而赌博机公安部门将一律没收,“如果被查到涉嫌赌博,将按法律规定的赌博行为来查处。”

## 省级技能大赛获奖可直升大学

快报讯(通讯员 陈慧 记者 黄艳)最近,江苏省教育厅正在酝酿出台“全省职业学校技能大赛制度”,今后省级技能大赛的获奖者可能会直升大学,无疑给技术蓝领们的未来发展增添了砝码。

记者昨天从南京化工职业技术学院“2008年全国技能大赛表彰暨报告会”上获悉,江苏省教育厅正在酝酿出台“全省职业学校技能大赛制度”。今后,技能大赛将成为职业教育选拔、培养人才的重要方式和途径。江苏省中等职业学校应届毕业生在校期间获得省级技能大赛前10名或一等奖的,可免试录取高等院校继续学习,其中省级比赛前3名可免试录取本科专业学习。五年制高职学生在校期间获得技能大赛奖项的,可免试录取本科专业学习。

而且在用人单位越来越重视学生岗位技能的现在,技能大赛已成为不少企业选拔人才的“窗口”。该校今年组织了17场各项技能大赛,覆盖了学校85%的专业、70%多的学生。2010年毕业的学生中,已经有20%被用人单位预订,其中绝大多数都是各级技能大赛的获奖者。而2009年的毕业生已有60%落实了单位,那些在技能大赛中获奖的学生尤受青睐,有一毕业就能当上技术员,月收入四五千元。

## 疏散箭头误用红色 路牌底色蓝绿不分

## 明年起公共标志不准再瞎标

快报讯(记者 陈英)从明年1月1日开始,包括公共厕所在内的众多公共场所,用来指示或提示的信息标志不能“玩个性”随意标了。昨天记者从南京市新闻发布会上获悉,《南京市公共信息标志管理办法》明年施行之后,要求新设立的公共信息标志都要按规范标准设置,对于已有的不标准公共信息标志给以2年的整改“缓冲期”。

“应该设标志的地方没设,就像新街口,这么大一个商业圈找不到一个街区导向图,初来乍到的人非常不方便。”市政府法制办副主任王畜华说,错用图形符号和文字标注的情况更多,就拿厕所来说,标注五花八门,有烟斗、高跟鞋或者其他图形,文字写“厕所”“WC”,让人很“晕”,而标准标志是一男一女人物形象加上

中英文“卫生间”和“Toilet”。还有些是图形颜色用错了,比如在一些“警报疏散图”的标志中,表示“安全出口”的图形和表示“疏散方向”的箭头应该用绿色,但有的单位用成了红色,红色是代表“禁止”意思的,完全相反了。而南京的路牌颜色错用的也不少,东西走向的道路正确的路牌底色是蓝色,南北向的应为绿色。

管理办法就是要管一管这些缺标志、错用标志的现象,规定机场、车站、地铁、码头、城市道路、旅游景区等公共场所都要设置公共信息标志,不准再玩“个性化”。对于尚未制定国家、行业和地方标准的公共区域和公共设施,经营者可以自行制作标志,然后报市质监部门备案。对已设的不合格公共标志,办法中给予两年“整改期限”。逾期不改



促销引发抢购潮 快报记者 赵杰 摄